

沐曦完成 10 亿 Pre-B 轮融资，为国产高性能 GPU 量产打下坚实基础

7月5日,专注于为异构计算提供高性能 GPU 芯片和解决方案的沐曦集成电路(上海)有限公司(简称“沐曦”)举行融资交割仪式,宣布完成 10 亿人民币 Pre-B 轮融资,为国产高性能 GPU 量产打下坚实基础,在实现科技自立自强的道路上前进了一大步。该轮融资由上海混沌投资集团、央视融媒体产业投资基金联合领投,上海国盛资本、中鑫资本、建银科创、和暄资本、普超资本等业内有影响力的机构踊跃跟投,老股东中国互联网投资基金、经纬中国、国创中鼎继续超额追加投资。上海市经济和信息化委员会副主任张英、上海市集成电路协会秘书长郭奕武、央视融媒体产业基金管理人海通创意资本总经理胡曙光博士、上海国盛资本管理有限公司总经理周道洪及其他领导和嘉宾共同出席仪式,和公司创始人、董事长兼 CEO 陈维良共同见证了沐曦发展史上的又一重要里程碑。



沐曦 Pre-B 轮融资签约仪式大合照

国家队接连重仓加注沐曦，加速国产高性能 GPU 量产

科技自立自强是国家强盛之基、安全之要。数字经济时代，算力成为新型生产力，算力安全是国家科技自强的基础，亦是国家获得全球战略竞争优势的立足点。高性能 GPU 以其强大的并行数据计算能力和良好的可编程性，成为通用算力引擎，是国家数字经济的重要支撑。只有实现高性能 GPU 自主可控，才能保证国家算力基础设施的安全性和自主性，才能为国民经济的发展提供强大的算力保障。沐曦深入贯彻国家“把科技的命脉牢牢掌握在自己手中，提升我国发展独立性、自主性、安全性”的发展理念，凭借全建制核心团队在高性能 GPU 领域长期的技术和经验积累，依靠国内科研人员的聪明才智和刻苦努力，攻克关键核心技术，为解决我国高算力芯片供应链安全问题，并赋能上下游向更高端的产业链迈进，为国家稳步发展数字经济提供坚实的算力基石。

在本轮融资中的联合领投方“央视融媒体产业投资基金”，由中央广播电视总台所属中国国际电视总公司及中国电信、中国文化产业投资母基金等 26 家企业共同发起设立，重点投向 5G、超高清、人工智能、云计算、区块链等前沿技术应用。本轮超额追加投资的机构中，中国互联网投资基金经国务院批准设立，由中央网信办和财政部共同发起，以国家战略为导向，重点投向互联网基础关键技术与设施、人工智能、大数据、云计算、网络安全、网络信息服务、产业数字化等领域。积极参与本轮融资的上海国盛资本、建银科创、中鑫资本等均是市场知名的国资背景基金。作为联合领投方的上海混沌投资集团，超额追加投资的老股东经纬中国、国创中鼎，及新进的和暄资本、普超资本等都是具有行业影响力的投资机构。

国家队和本轮其他投资方对沐曦持续青睐基于多重考量。一方面，沐曦由国内顶配、具有可验证成功经验的全建制团队掌舵，曾完整负责 10 多款世界顶尖高性能 GPU 产品开发及应用落地，同时掌握自主研发的核心知识产权以及完整的软件生态能力。凭借经验丰富的全建制团队、出色的产品执行力和自主创新能力，沐曦具备了硬核实力，能够切实推进我国科技自立自强，形成国际竞争新优势。另一方面，沐曦自成立之日起即保持高速稳健的成长性，展示出强大的人才号召力、产业资源聚集力、产品研发执行力和产业生态上下游布局能力。“国家队”和一线机构接连重仓沐曦，体现了业内各界对沐曦所取得成果的高度肯定，以及对公司发展前景的充分认可。



上海市经信委副主任张英致辞

上海市经信委张英副主任致辞称：“祝贺沐曦完成 Pre-B 轮战略融资！期待沐曦在国产高性能 GPU 芯片研发和量产的征程中乘风破浪、行稳致远，为上海数字经济高质量发展贡献力量！”

上海混沌投资集团表示：“算力是人工智能时代的核心基础设施，高性能和通用性兼备的 GPU 是最重要的算力组成部分，具有广阔的发展空间，我们认为高性能 GPU 的国产化突破将具有重大意义。沐曦由顶级成建制团队组成，具备稀缺的大芯片成功研发和量产实践经验，我们希望沐曦团队可以基于扎实丰富的技术和经验，坚持推动完整的产品生态，打破国外厂商在该领域的垄断，成为国产自主可控高性能 GPU 芯片的领跑者。”

央视融媒体产业投资基金管理人海通创意私募基金管理有限公司总经理胡曙光博士看好高性能 GPU 的市场前景和沐曦公司的爆发潜力。胡博士表示：“作为中国本土的 GPU

芯片设计企业，沐曦公司瞄准数字经济发展需求和产业趋势，打造了一支完整的、成建制的一流研发团队，面向异构计算体系研发设计具有自主知识产权的高性能通用 GPU 芯片，有望面向大数据和 AI 时代提供数字化基建的关键算力。在国产替代进程和“东数西算”国家工程的双轮驱动下，沐曦公司的产品将有望落地应用于超算中心、大数据中心及云计算等数字经济场景，为人工智能应用、云计算与大数据服务提供“中国芯”的加速解决方案。”

中国互联网投资基金表示：“我国在‘新基建’的大背景下全面启动‘东数西算’工程，AI 超算中心聚焦训练任务，强算力、高功耗、弱延时的特性契合西部枢纽的功能定位，其中，通用 GPU 作为算力基础设施的重要组成部分，已进入深化应用阶段。沐曦专注于设计具有自主知识产权的高性能通用 GPU 芯片，自 A 轮融资完成以来，研发能力持续增强，产业链合作资源不断拓展，获得了快速稳健发展。中网投希望继续赋能沐曦未来成长，也期待沐曦与中网投在人工智能、云计算、基础软硬件等领域的所投项目形成协同布局，共同推动产业生态构建，创造更大价值。”

国盛川禾基金管理人上海国盛资本管理有限公司总经理周道洪表示：“数字经济时代，算力就是生产力，也是综合国力的体现。全球范围内，基于算力的高性能 GPU 市场高速增长，前景广阔，也是国际上兵家必争的关键领域。沐曦致力于研发设计拥有自主知识产权的高性能 GPU 芯片，打造算力平台新标杆，助力我国数字经济跨越式发展。国盛资本致力为新的经济增长点贡献资本力量，点燃创新引擎，已经在数字经济领域战略布局了大量项目，覆盖全产业链和全生命周期，形成了产业、创新与资本良性循环的生态。国盛资本看中沐曦在保障高性能 GPU 从研发到产品化落地、自研 IP 等方面的核心能力，希望陪伴沐曦团队探索创新之路，成就梦想。资本+创新，携手向未来！”

中鑫资本合伙人王宝柱表示：“随着新基建、数字化转型、人工智能、云计算等快速发展，对高性能大算例处理芯片的需求越来越大，中国大陆在该领域还处于追赶阶段。沐曦拥有业内建制相对完整的研发团队，成立以来低调务实，脚踏实地，发展迅速。中鑫资本参与沐曦本轮投资，并通过产业链持续投资，系统布局高性能处理产业生态，与其他投资机构及合作伙伴共同努力，助力沐曦成为国内高性能处理器及解决方案领域的中坚力量。”

经纬中国合伙人王华东表示：“陈维良带领的沐曦团队是非常稀缺的具备高性能 GPU、GPGPU 产品研发经历及能力的团队。沐曦成立之后研发开展顺利，近期将推出高性能指标的产品。本次 Pre-B 轮沐曦继续获得国家级资本的支持，经纬中国超额跟投，期待沐曦不仅快速量产核心产品，还能更进一步引领国内高性能 GPU、GPGPU 生态的发展。”

和暄资本管理合伙人兼总裁张梦涵表示：“GPU 芯片是人工智能、云计算等应用的算力基础，在新一代信息技术革命中处于重要地位。然而，GPU 芯片的技术门槛高、研发难度大，长期被英伟达、AMD 等海外公司垄断。沐曦拥有一个高度稀缺的成建制团队，核心人员拥有约 20 年的行业经验，过去曾主导十余款高性能 GPU 芯片的流片和量产，在硬件、软件方面都有很深的积累。期待沐曦后续在产品研发和商业化落地等方面取得突破，实现高性能 GPU 的国产替代，填补国内该领域的空白。”

国创中鼎董事总经理蒋轶峰表示：“非常高兴沐曦的优秀表现能够吸引差异化背景的投资人参与新一轮的投资，并能做到融资节奏和业务发展保持协同一致互相促进。国创中鼎非常高兴能够继续参与沐曦的本轮融资，希望能够与沐曦共同成长，期待下半年公司流片成功取得又一个里程碑。”

建银科创苏州基金表示：“当前人工智能、大数据、云计算推动数据量激增，全球对于高性能 GPU 的需求不断增长，而高性能 GPU 的研发难度及工程壁垒极高，国家需要摆脱这个领域的对外依赖。我们认为沐曦拥有业内顶尖的、共事多年的全建制团队，量产经验丰富，有机会在高性能 GPU 领域真正实现国产替代。建银科创期待看到沐曦成长为国内乃至全世界顶尖的 IC 设计公司，并希望陪伴公司共同成长。”

普超资本创始合伙人李立伟表示：“普超资本团队多年来持续在半导体行业布局，并在通讯（基带，射频，电源管理），车载（BPU，传感器），功率器件（氮化镓，碳化硅），消费电子（超低功耗，视音频）和设备等领域支持众多快速成长的创业企业。此次投资沐曦集成电路（上海）有限公司，我们十分看重沐曦有完整和富有经验的团队，超强的研发和管理能力，和在国际顶级 GPU 芯片公司合作设计和量产多款高性能 GPU 的经历。公司在 GPU 芯片设计领域已实现核心技术环节的自主创新，并结合行业趋势和应用场景拥有多

款前瞻性芯片的完整体系。沐曦相关芯片的批量生产，可以完善国产自主可控产业生态，满足市场快速增加的高性能计算的需求。”



沐曦创始人、董事长兼 CEO 陈维良致辞

沐曦创始人、董事长兼 CEO 陈维良表示：“造芯没有捷径，研制国产高性能 GPU 任重道远。一路走来，沐曦十分有幸得到众多合作伙伴的支持和青睐！Pre-B 轮融资的完成将进一步助力沐曦高性能通用 GPU 产品的研发和商业化落地。沐曦将始终脚踏实地打造一流的高端 GPU 芯片应用生态，不仅为国内经济发展提供强大的算力支持，同时走向世界，服务全球客户，推动中国科技产业发展迈上新台阶。”